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DESCRIPCIÓN GENERAL DE LA BODEGA Y SU TURISMO:

Hay un lugar mágico entre los 37,5º y 40,5º de latitud sur, donde el paisaje Patagónico se vuelve sabor: San Patricio del Chañar, Provincia del Neuquén.

Es un nuevo valle vitivinícola donde hacemos algo único.  Parece un milagro pero es solo el fruto de la viviente naturaleza austral, unido a la técnica más avanzada y al paciente trabajo humano.

Hemos logrado nuestro sueño: poner dentro de cada botella, el silencio, el color y el misterio de este valle remoto. Está hecho en el sur, pero es para el mundo. Quien lo ofrezca sus ojos podrá ver la luz patagónica que atraviesa su espesor cristalino. 

Quien aprecie su aroma sentirá la energía pionera de este vino nacido en las tierras más australes del mundo.

Quien lo ofrezca a su paladar, podrá tocar el sabor de este valle.

BREVE HISTORIA

A mediados del 2001, los accionistas de Viñedos de la Patagonia decidieron incursionar en la actividad del vino atraídos por un importante desarrollo vitícola que se llevara a cabo en la Colonia de San Patricio del Chañar, localizada sobre la Ruta Provincial 7, a 50 Km. de la Capital. Este mágico lugar se encuentra entre los 37,5º y 40,5º de latitud sur.

El área se encuentra estratégicamente ubicada, a 500 Km del puerto de San Antonio Este, principal puerto de carga de frutas frescas, jugos y hortalizas para los mercados internacionales. También existe la posibilidad de acceder a los puertos del Pacífico a través del corredor bioceánico. 

La sociedad adquirió 162 hectáreas a La Inversora S.A, sociedad que originalmente llevó adelante el proyecto vitivinícola de la zona con apoyo financiero del Gobierno de la Provincia del Neuquén. Actualmente Viñedos de la Patagonia cuenta con un establecimiento vitivinícola, denominado Bodega NQN – Viñedos de la Patagonia, que comprende: el terreno totalmente plantado con distintos varietales de uvas finas y la bodega, con toda su infraestructura y equipamiento funcionando, junto a un equipo de técnicos de reconocida trayectoria.

El proyecto ha demandado hasta el momento una inversión de 6 millones de dólares, de los cuales el 75% han sido destinados a la construcción de la Bodega y el equipamiento de última generación. La inversión restante se destina a los viñedos, con toda su infraestructura, maquinarias, herramientas y un sistema computarizado de riego por goteo. El complejo tiene una superficie de 5.800 m², que lo conforman la bodega, la administración, el resto – bar y las cavas.

En octubre de 2001 se plantaron las primeras vides, que dieron su primer vendimia en el 2003. La construcción del playón de vendimia y la bodega se lleva a cabo a fines del 2002, para poder procesar la primera cosecha. El resto de la construcción (administración, etc.) se comenzó a fines del 2003 y se finalizo en abril de 2004. El 30 de Abril de 2004 se realizó la inauguración del complejo. 

NQN Viñedos de la Patagonia tiene 162 ha totales de las cuales 127 ha están plantadas, el resto esta compuesto por  el edificio de la Bodega, el quincho y casas de cuidadores. 

Las 127 ha, se encuentran plantadas con varietales de uvas finas para viníficar, de las cuales 4 variedades son tintas (92 %) y 2 (8%) son blancas. Las variedades de uva tinta son: Merlot, Malbec, Pinot Noir y Cabernet Sauvignon. Las variedades de uva blanca incluyen: Chardonnay y Sauvignon Blanc. 

A partir de la obtención de toda esta materia prima, NQN Viñedos de la Patagonia ofrece a sus clientes diferentes líneas de productos:

LINEA A (Colección NQN), Premium y Super Premium, vino elaborado a partir de dos o mas variedades de alta  calidad enológica provenientes de cuados especialmente seleccionados.  

· 15 meses en barrica

· después de envasado 1 año en botella

LINEA B (Malma Reserva), varietal con madera.

· 12 meses en barrica

· después del envasado 8 meses en botella

LINEA C (Malma), varietal con 20 % de madera y 80 %  en tanque de acero inoxidable, vino elaborado a partir de una única variedad de alta calidad enológica, puede ser tinto o blanco, en función de su origen.

· 9 meses parte en tanque y otra parte en barricas. 

· después de envasado 4 meses en botella

· LINEA D (Picada 15), genérico, vino sin madera elaborado a partir del corte de uvas finas de diferente variedad.

· solo en tanque

· después de envasado 2 meses en botella 

Las primeras uvas cosechadas se utilizan en la elaboración de bases para vino espumante. El Chardonnay y el Pinot Noir (los cuales se utilizan para la elaboración del vino espumante en nuestra bodega),  a fin de año saldra al mercado la nueva línea de vinos Espumantes.

Luego se cosechará la fruta que se utiliza en la elaboración de nuestra línea C , B y A.

Año a año el nivel de producción se va incrementando considerablemente, por lo cual prevemos alcanzar un nivel de producción plena en el año 2007, esperando obtener alrededor de 1.600.000 litros los cuales nos permitirán exportar. Estos son lo resultados de las vendimias hasta el momento:

· 1º vendimia 90.000 kg 

· 2º vendimia 600.000 kg

· 3º vendimia 963.036 kg 
DISEÑO GENERAL DE LA BODEGA

Por carecer la Patagonia de una tipología bodeguera que la identifique, se optó por darle un carácter que se aferre más a la geografía y al paisaje que a lo edilicio. De tal manera se intenta mostrar a través de su imagen la extensión que conlleva el concepto Patagonia. Con una organización en forma lineal, la bodega, con capacidad para 2.600.00 litros de vino fino se integra al paisaje a través de taludes en tres de sus lados que la emparientan con las formaciones montañosas de la región llamadas bardas. Estos taludes, no solo forman parte de una imagen buscada, sino que conforman la cubierta del techo de las cavas orientadas al sur, proporcionando un aislante térmico en forma natural; por otro lado, resguardan al sector de molienda de los vientos predominantes del suroeste. El concepto estético adoptado buscó y logró una integración armónica con el entorno patagónico sin perder de vista las necesidades técnicas de la bodega. La arquitectura de la Bodega NQN es una síntesis de avanzada tecnología vitícola en combinación con la estética del paisaje patagónico. Los arquitectos que participaron en su construcción fueron Conte y Japaz, los cuales han construidos numerosas bodegas de la ciudad de Mendoza. El concepto estético adoptado busco y logro una integración armónica con el entorno patagónico sin perder de vista las necesidades técnicas de la bodega.

El diseño contemplo el tratamiento de residuos industriales tanto sólidos como líquidos y se construyó una planta de tratamiento de efluentes. Se ha tratado de optimizar la afectación del terreno natural, la necesidad de transporte y el consumo de energía en general.

En la actualidad la capacidad en tanques de acero inoxidable es de 1.300.000 de litros; 228 barricas de roble francés y americano equivalentes a 51.300 litros y además una capacidad de estiba de 100.000 botellas. La infraestructura de la bodega cuenta con una capacidad para albergar 2.600.000 de litros en tanques de acero inoxidable; 640 barricas de 225 litros cada una y 100.000 botellas en estiba.

PREMIOS RECIBIDOS

Fruto de nuestro esfuerzo y dedicación en el cuidado de nuestras vides y del proceso general de elaboración de nuestros vinos, podemos contar con orgullo que nuestros productos han sido reconocidos y premiados en diferentes certámenes de degustación de los cuales hemos participado.

1) Malbec Malma 2003: Medalla de Oro en concurso Vinus 2004.

2) Colección NQN 2003: Medalla Plata en Catador 2004.

3) Merlot Reserva 2003: Gran Medalla de Oro en Catador 2004.

4) Evico – Degustación Anual de los vinos 2004 de toda la Argentina, de 300 muestras se eligen 15 vinos y fue seleccionado el Malbec categoría vino tinto de guarda en madera.

5) Colección NQN 2003: Medalla de Oro en el concurso Malbec al mundo 2004.

6) Malma Merlot 2003: mejor vino tinto en Sabores del Vino 2004.

7) Colección NQN 2003: Medalla de Plata en el concurso Bruselas 2005.

8) Malma Merlot Reserva 2003: Medalla de Plata en DECANTER 2005.
9) Malma Cabernet Sauvignon 2004:Medalla de Plata en el Concurso Sub30 2005.

10) Malma Pinot Noir 2004:Medalla de Plata Cata´dor 2005.

11) Evico – Degustación Anual de los vinos 2005 de toda la Argentina, de 300 muestras se eligen 15 vinos y fue seleccionado el Malbec categoría vino tinto de guarda en madera.
 CARACTERISTICAS CLIMATICAS QUE FAVORECEN LA ACTIVIDAD 

El clima de la región, ideal para la producción del vino, fue clave para el éxito del proyecto. Desde el mes de Octubre la temperatura comienza a aumentar disminuyendo así el riesgo de heladas. Además, la importante amplitud térmica entre el día y la noche en verano aseguran una mejor maduración de las uvas. Los vientos por lo general son frecuentes y de cierta intensidad en la región, lo que plantea la necesidad de cortinas rompevientos. Sin embargo, esta misma condición asociada con la baja precipitación anual y la escasa humedad relativa limitan el desarrollo de enfermedades fúngicas y favorecen la sanidad del viñedo y la alternativa de producción de uva y vinos sin pesticidas.  

En algunos cuadros contamos con un ensayo de tela anti granizo, que además de resguardarnos en el caso de inclemencias, nos permite mantener la planta más armada, y protegida de los fuertes vientos de la Región. Se suma a esto en verano el cuidado que realiza de los frutos cubriéndolos del intenso sol, impidiendo la deshidratación de los mismos.

DATOS GENERALES DE LA REGIÓN:  

· Distancia con la ciudad de Nqn: 50 km.

· Nivel del mar: 353/2 

· Latitud: 39º latitud sur (38º 34”) 

· Precipitaciones: 180 mm anuales – concentrados en invierno y otoño. 

· Amplitud térmica: 20º en época de maduración de la uva. VENTAJA: uvas equilibradas en tenor de azúcar y acidez, obteniéndose vinos blancos de delicada expresión varietal y vinos tintos con colores intensos, aromas frutados y armónicos en boca. 

· Sanidad del viñedo: las constantes brisas que soplan en nuestro clima patagónico, hacen que las masas de aire tengan un bajo contenido de humedad, permitiendo que ante alguna precipitación las hojas se sequen rápidamente, sin dejar que se produzcan  las condiciones para el desarrollo de enfermedades fúngicas. 

ACTIVIDADES TURÍSTICAS Y GASTRONÓMICAS DESARROLLADAS
Desde la inauguración del emprendimiento iniciamos la realización  visitas guiadas por la bodega, con motivo de mostrar a nuestros clientes y al publico en general la apasionante y novedosa actividad que estamos desarrollando en la zona, la cual da como resultado la obtención de vinos finos de calidad que nacen de nuestra tierra y de los cuales, como su nombre lo indica nos podemos sentir todos orgullosos, (“Malma”: orgullo en lengua Mapuche).

Las visitas se realizan todos los días, acompañadas por Guías Turísticas de la bodega las cuales se capacitaron en relación al apasionante mundo vitivinícola realizando un relato completo de la actividad durante el recorrido por las instalaciones del complejo.  

Finalizado el recorrido y habiendo recibido un importante e interesante bagaje de información general, realizamos una degustación en nuestra cava acondicionada a tal fin, brindando a nuestros visitantes la posibilidad de apreciar  nuestros productos y descubrir el resultado final de nuestro trabajo y esfuerzo, pretendemos introducir a nuestros clientes en el apasionante mundo del arte de la degustación enseñándoles a percibir con todos los sentidos la magia de nuestros “Malmas”.  

Este año, en época de vendimia se organizaron salidas especiales a los viñedos para los visitantes junto al enólogo y equipo de turismo, allí cada persona pudo experimentar y realizar la cosecha de racimos de diferentes cepajes, vivir desde adentro nuestra gran fiesta “ LA VENDIMIA”. La actividad fue diferente y tuvo muchísimo éxito ya que pudieron evaluar realmente de cerca el cuidado que obtienen  los viñedos para así obtener un producto de calidad. 

Estas visitas buscan acercar a nuestros visitantes al lugar donde nuestros vinos nacen, el viñedo, y poder estar en contacto directo con el intenso trabajo que allí se realiza. Todas las etapas de la planta merecen ser vistas ya que cada una tiene su atractivo, pero sin dudas la vendimia es la más importante de todas 

Finalmente completamos nuestra oferta con el exclusivo “Malma” Resto Bar.

Malma es mucho más que un Resto Bar. Parece un milagro, pero es el fruto de haber logrado nuestro sueño. Es el placer de los sentidos. Es una fiesta de sabores para el paladar. Un espacio de encuentro, amistad y compartir en familia. 

Comer bien esta en la esencia de las comunidades humanas. La cocina Patagónica es un mestizaje de diferentes tradiciones culturales. Indígenas, españoles, italianos, judíos y franceses, entre otros, que dejaron aquí su impronta culinaria.

En Malma Resto Bar cocinamos con productos patagónicos y estamos abiertos a esa diversidad de orígenes. El Chef Matías Nuñez, nuestro Cocinero Profesional y Director de Colegio de Cocineros Gato Dumas, sede Neuquen, tiene como misión revelar un mundo de aromas y sabores, a los que aporta su toque personal desafiando el paladar de nuestros clientes.

Aquí el visitante encuentra un lugar diferente con amplia vista a los viñedos, belleza natural, platos con sabores únicos, simpleza y la posibilidad de  elegir el vinos MALMA para maridar los platos del menú con toques patagónicos

.

“NQN, Viñedos de la Patagonia es un nuevo concepto para un ritual milenario, descubrilo. Está hecho en el Sur pero es para el mundo. Te esperamoss.

Ruta del Vino

Bodega NQN – Viñedos de la Patagonia, junto con otros emprendimientos de la zona impulsarán el desarrollo de una nueva ruta del vino que combinará lo mejor del arte de la vitivinicultura con el encanto natural de las tierras patagónicas.  .

Otro valor agregado que se suma a nuestra actividad lo podemos encontrar en el entorno que nos circunda ya que a pocos kilómetros de la bodega contamos con diferentes y variados atractivos turísticos de la zona. 

NUESTROS HORARIOS DE ATENCION

Nuestras Visitas Guiadas por la Bodega pueden realizarse de Lunes a Viernes de 9:30 hs a 17 hs y Sábados y Domingos de 10:30 hs a 17 hs. 
Nuestras visitas se realizan en grupos de hasta 15 personas, acompañados durante el recorrido por nuestras instalaciones por Guías de Turismo pertenecientes a nuestro establecimiento y especialmente formadas para atender a los requerimientos y demandas de nuestros visitantes.

Nuestro Resto Bar ofrece al público una variada gama de platos los cuales se realzan al acompañarlos con nuestros diferentes vinos. Se encuentra abierto todos los días de 10:30 a 17 hs. 

.

FICHA TECNICA BODEGA
DATOS GENERALES

Ubicación / Location:

San Patricio del Chañar – Neuquén – Patagonia Argentina.

Ubicación Bodega y Viñedos / Winery and Vineyards Location:

Ruta Prov. 7 Calle 15 – Q8305 – San Patricio del Chañar – Departamento de Añelo – Provincia de Neuquén – Patagonia – Argentina – Tel/Fax: (54 299) 155887801 – E – mail: bodeganqn@bodeganqn.com.ar – Página Web: www.bodeganqn.com.ar
Distancia entre Neuquén y la Bodega / Distance between Neuquén and the Winery:

50 km.

Nombre de la sociedad / Name of the joint venture:

Viñedos de la Patagonia S.R.L.

Accionistas / Shareholders:

Luis Maria Focaccia / Lucas Nemesio

Hectáreas Totales / Total surface (hectares):

161.90 hs brutas / gross hectares – 127.19 hs netas / net hectares

Capacidad en tanques de acero inoxidable / Stanilles steel tanks capacity:

1.300.000 litros / litres.

Barricas de roble francés y americano / French and American oak barrels:

228 barricas / oak barrels – 51.300 litros / litres

Capacidad de estiba / Bottle storage capacity:

100.000 botellas / Boltees

Fraccionamiento / Bottling line

1.500 botellas / hora / bottle / tour

Marcas de exposición / export brands:

Malma Varietal / Malma Varietal Roble/Picada 15/Colección NQN

Normas ISO 9000-14000 / ISO 9000 – 14000 standards.

La empresa se encuentra abocada al desarrollo de las normas ISO 9000 y 14000 / The company is working to get ISO 9000 and 14000 certification.

Direccion comercial / Bussines Address:

Mendoza 69 – Q8300BOA – Neuquen – Departamento Confluencia – Provincia de Neuquen – Patagonia Argentina – Tel / Fax: (54 299) 4431069 – E-mail: bodeganqn@bodeganqn – Pagina Web: www.bodeganqn.com.ar
Inversión realizada / Total investment made:

U$S 6.000.000

ACTIVIDAD TURÍSTICA / TOURISM ACTIVITIES
Ubicación / Location: San Patricio Del Chañar
Dirección / Address: Ruta 7 km 14,5 Colonia.

Tel - fax / Pone - Fax: 54 299 155887801 – 299 155886000 
E-mail: bodeganqn@bodeganqn.com.ar// turismo@bodeganqn.com.ar
Distancia a la ciudad de Neuquén / Distance to Neuquén city: 50 km / 31 mi.

Distancia a San Patricio del Chañar / Distance to San Patricio del Chañar: 13 km / 15 min

ACCESIBILIDAD /  ACCESSIBILITY

Terrestre / By land: Ruta Provincial 7 Calle 15

Aérea / Aerial: Aeropuerto Presidente Perón
TURISMO / TOURISM

Visitas guiadas / Guided tours: L a V de 9:30 a 17 hs. y S y  D de 10:30 a 17:00 hs., a cargo de VICTORIA MONTERO.

Idiomas / Languajes: Inglés / English
Contacto / Contact: victoriamontero@bodeganqn.com.ar   0299 155 810000 / 155 860000

Grupos / Groups: Hasta 15 personas
SERVICIOS / SERVICES

Alojamiento / Accommodation: No.

Gastronomía / Cuisine: MALMA Resto Bar.
Información de su interés:
* Especialidad Gastronómica: Internacional.
* Jefe de Cocina: Matías Sebastián Nuñez.
* Horarios: L a V de 9:30 hs. a 17:00 hs. / S y D de 10:30 a 17:00 hs.

* Precio estimado por persona: $ 35.
* Capacidad: 70 cubiertos.
* Ambientación: Confort, calidez y amabilidad, en una estética de líneas netas y colores naturales, con un amplio mirador que permite captar la belleza de los viñedos. Magia, suavidad y misterio, con una sonoridad contemporánea, compuesta por Hernán Delgado, especialmente para MALMA Resto Bar.
* Formas de Pago: Efectivo 

Degustaciones y venta de accesorios / Tasting and gift-Shops: Si, degustaciones dirigidas y Venta de accesorios.

OFICINAS / OFFICES . 
Mendoza 69 . Q8300BOA . Neuquén . Departamento de Confluencia . Provincia de Neuquén . 
Tel/Fax: (+54-299) 4431069 . E-mail:bodeganqn@bodeganqn.com.ar
VIÑEDOS / VINEYARDS . 
Ruta Provincial 7 Calle 15 . Q8305 . San Patricio del Chañar . Departamento de Añelo . Provincia de Neuquén . Tel/Fax: (+54-299) 155 887801 / 155 810000 / 155 886000
World Wide Web
www.bodeganqn.com.ar
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